
 

  

 

ΠΑΝΕΥΒΟΪΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΝΕΦΡΟΠΑΘΩΝ "ΓΕΩΡΓ.ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ”

Κύμη: 28/05/2026

Ο Πανευβοϊκός Σύλλογος Νεφροπαθών εκφράζει την έντονη αγανάκτηση και ανησυχία του για τη

συνεχιζόμενη υποστελέχωση και εγκατάλειψη της Μονάδας Τεχνητού Νεφρού του ΓΝ-ΚΥ Κύμης,

μιας Μονάδας ζωτικής σημασίας για δεκάδες νεφροπαθείς της ευρύτερης περιοχής.

Η κατάσταση έχει πλέον ξεπεράσει κάθε όριο ασφαλούς λειτουργίας. Παρά τις αυξημένες ανάγκες

της Μονάδας, η Πολιτεία εξακολουθεί να αδιαφορεί επιδεικτικά για την ουσιαστική ενίσχυσή της. Η

Μονάδα ξεκίνησε τη λειτουργία της το 2008 με έναν Ιατρό και δύο Νοσηλευτές. Σήμερα λειτουργεί

με δύο Ιατρούς και πέντε Νοσηλευτές, εξυπηρετώντας 11 μόνιμους αιμοκαθαιρόμενους ασθενείς,

ενώ κατά τους θερινούς μήνες ο αριθμός αυξάνεται σημαντικά λόγω των φιλοξενούμενων

νεφροπαθών.

Την ίδια στιγμή, 5 συμπολίτες μας αναγκάζονται να εγκαταλείπουν τον τόπο κατοικίας τους

προκειμένου να εξασφαλίσουν πρόσβαση στη θεραπεία τους, με ό,τι συνεπάγεται αυτό για την

οικονομική επιβάρυνση αλλά και για το προσδόκιμο ζωής τους, γεγονός που αποτελεί ντροπή για

ένα σύγχρονο δημόσιο σύστημα υγείας. Όλα αυτά καθιστούν επιτακτική ανάγκη την ανάπτυξη β

βάρδιας, αλλά και την επέκταση της άδειας λειτουργίας και της δυναμικότητας της Μονάδας με τρία

(3) επιπλέον μηχανήματα αιμοκάθαρσης, ώστε να μπορεί να ανταποκριθεί με ασφάλεια και

επάρκεια στις διαρκώς αυξανόμενες ανάγκες της περιοχής. Παράλληλα, κρίνεται απολύτως

αναγκαία η πρόβλεψη στο οργανόγραμμα για τη δημιουργία και ανάπτυξη αυτόνομης

Νεφρολογικής Κλινικής, καθώς σήμερα δεν υφίσταται και η Μονάδα Τεχνητού Νεφρού υπάγεται

διοικητικά στην Παθολογική Κλινική.

Οι αριθμοί είναι αμείλικτοι και δεν αφήνουν περιθώρια για ψέματα και επικοινωνιακά παιχνίδια.

Σύμφωνα με τα ευρωπαϊκά πρότυπα προβλέπεται αναλογία ενός Νοσηλευτή ανά

τρεις αιμοκαθαιρόμενους. Για να λειτουργήσει στοιχειωδώς και με ασφάλεια μια δεύτερη βάρδια,

απαιτούνται τουλάχιστον έξι Νοσηλευτές και ένας επιπλέον Ιατρός, πράγμα που τους

καλοκαιρινούς μήνες γίνεται δραματικά απαραίτητο αφού και με 5 ξεπερνάμε τα όρια ασφαλείας

(το καλοκαίρι και στις διακοπές έχουμε 13 έως 14 αιμοκαθαιρόμενους εβδομαδιαίως). Και όμως, η

Μονάδα συνεχίζει να λειτουργεί υποστελεχωμένη, επειδή κάποιοι αντιμετωπίζουν την ανθρώπινη

ζωή σαν «κόστος» που πρέπει να περιοριστεί.

Αυτό που συμβαίνει στην Κύμη δεν είναι δυσλειτουργία. Είναι συνειδητή πολιτική

απαξίωσης της δημόσιας υγείας που αντιμετωπίζει την υγεία ως κόστος και όχι ως κοινωνικό

δικαίωμα, που ενισχύει την υποστελέχωση και ανοίγει τον δρόμο για περαιτέρω ιδιωτικοποίηση και

υποβάθμιση των δημόσιων δομών.



 

Ο Πανευβοϊκός Σύλλογος Νεφροπαθών προειδοποιεί ότι η συνέχιση αυτής της κατάστασης

εγκυμονεί σοβαρούς κινδύνους για την υγεία και τη ζωή των ασθενών και καθιστά υπεύθυνους

όλους τους αρμόδιους φορείς που γνωρίζουν και δεν παρεμβαίνουν. Αν συμβεί το παραμικρό

εξαιτίας της υποστελέχωσης και της εγκατάλειψης της Μονάδας, η ευθύνη θα είναι αποκλειστικά

πολιτική και διοικητική. Δεν θα μπορέσει κανείς να ισχυριστεί ότι «δεν γνώριζε».

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ ΤΩΡΑ:

Άμεση πρόσληψη ενός (1) επιπλέον Ιατρού

• Άμεση πρόσληψη ενός (1) επιπλέον Νοσηλευτή

Πλήρη στελέχωση και ουσιαστική ενίσχυση της Μονάδας Τεχνητού Νεφρού Κύμης

Ανάπτυξη β΄ βάρδιας και επέκταση της άδειας λειτουργίας και της δυναμικότητας της Μονάδας με

τρία (3) επιπλέον μηχανήματα αιμοκάθαρσης

Δημιουργία και ένταξη αυτόνομης Νεφρολογικής Κλινικής στο οργανόγραμμα του ΓΝ-ΚΥ Κύμης

Άμεση ενίσχυση των υποβαθμισμένων υγειονομικών δομών υγείας του νομού, με πλήρη κρατική

χρηματοδότηση, ώστε να διασφαλιστεί η εύρυθμη λειτουργία τους και η ισότιμη πρόσβαση των

πολιτών σε ποιοτικές υπηρεσίες

Μόνιμες λύσεις και όχι προσωρινά «μπαλώματα».

Η υγεία είναι κοινωνικό αγαθό και όχι εμπόρευμα. Οι νεφροπαθείς δεν είναι αριθμοί. Οι ζωές μας

δεν μπαίνουν στη ζυγαριά του κόστους και του κέρδους. Αρνούμαστε να αποδεχτούμε μια

κοινωνία όπου οι ασθενείς εγκαταλείπονται επειδή δεν «συμφέρουν». Αρνούμαστε να

αποδεχτούμε ότι η περιφέρεια πρέπει να ζει ως πολίτης δεύτερης κατηγορίας. Αρνούμαστε να

σωπάσουμε μπροστά σε αυτή τη ντροπή. Η υπομονή τελείωσε. Η ανοχή τελείωσε. Οι

ευθύνες είναι συγκεκριμένες και δεν μπορούν πλέον να αποκρυφούν .
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